
 
 Αθήνα, 1/3/2012
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ ΤΟΥ Σ.Υ.Ε.Σ.
 

Συναδέλφισσες-Συνάδελφοι,
 
Δεν είχαμε σκοπό να εμπλακούμε σε καμία στείρα και δίχως νόημα αντιπαράθεση με 

τη ΣΥ.ΔΡΑ., αν στην πρόσφατη ανακοίνωσή της οι συντάκτες της δεν κακοποιούσαν τόσο 

μικρόψυχα και βάναυσα την αλήθεια. Ιδιαίτερα δε, σε μια εποχή, που, ενώ το σύνολο των 

συναδέλφων βρίσκεται στα όριά του , αυτοί επενδύουν στο φόβο και στον πανικό.

Ο Νικολό Μακιαβέλι έλεγε ότι «ο σκοπός αγιάζει τα μέσα», ενώ ο Λένιν έλεγε ότι «η 

αλήθεια είναι μια μικροαστική εμμονή».

Ζηλωτές, ως φαίνεται, των ανωτέρω, οι συντάκτες της ανακοίνωσης της ΣΥ.ΔΡΑ δεν 

δίστασαν όχι μόνο να παραποιήσουν την αλήθεια, αλλά και να στοχοποιήσουν ακόμα και 

συναδέλφους.

Σ’ όλα αυτά που αραδιάζουν απαντούμε:

1. Προτείναμε στην έκτακτη Γενική Συνέλευση της 31ης Ιανουαρίου 2012, τη 

συμμετοχή μας στην ομάδα εργασίας, που θα έχει σαν αντικείμενο την αναμόρφωση 

του κατασταλτικού ελέγχου σύμφωνα και με τα ευρωπαϊκά ελεγκτικά πρότυπα, 

προσαρμοσμένα στην Ελληνική πραγματικότητα και ιδιαιτερότητα. Κρίναμε δε, ότι 

θα ήταν καλύτερα να ήμασταν παρόντες δημιουργικά με θέσεις και προτάσεις παρά 

απόντες και άλλοι να αποφασίζουν για το μέλλον μας.

2. Ξεκαθαρίσαμε ότι αν η παρουσία μας στην ομάδα εργασίας, γίνεται προκειμένου να 

νομιμοποιήσουμε πράξεις και αποφάσεις που θα αντιβαίνουν τα συμφέροντά μας, τότε 

θα αποχωρίσουμε καταγγέλλοντας.

3. Ισχυρίζονται ότι βάζουμε την «τρόικα» από την κεντρική πόρτα στο Ελεγκτικό 

Συνέδριο. Απαντούμε ότι αν επρόκειτο για την «τρόικα», τότε απερίφραστα θα λέγαμε 

όχι. Εδώ όμως πρόκειται για την “TASK FORCE”, η οποία υπάρχει για την παροχή 

τεχνικής και μόνο βοήθειας και όχι για να επιβάλει θέσεις και απόψεις.

4. Κατά τη συνήθη πρακτική τους να είναι μόνιμοι “παρατηρητές” και ανέξοδοι κριτές 

των πάντων χωρίς σαφείς θέσεις και προτάσεις, πρότειναν την παρουσία παρατηρητών  

και στην ομάδα εργασίας. Ισχυρίζονται δε, ότι «εγκάθετοι» συνάδελφοι τους απάντησαν 

ότι «η παρουσία παρατηρητών ανεβάζει το κόστος της επιτροπής».

Η αλήθεια είναι ότι η ομάδα εργασίας δεν πρόκειται να λάβει καμία αποζημίωση. Όλα 

τα υπόλοιπα είναι τουλάχιστον αποκυήματα της φαντασίας τους. 



5. Κάνουν λόγο για το Π.Δ. 136/2011. Δε λένε όμως τίποτα  για το πως φτάσαμε στο εν 

λόγω Π.Δ. και γιατί φτάσαμε στο σημείο ο Σύλλογος να μην έχει θέση επί της ουσίας. 

Υπενθυμίζουμε ότι κατά τη Γενική Συνέλευση της 29ης Μαρτίου 2011, μετά από τη 

στάση που κράτησε η ΣΥ.ΔΡΑ. που συνοψίζονταν στο δόγμα “δεν συμμετέχουμε σε 

κανένα διάλογο για να μη νομιμοποιήσουμε αποφάσεις”, στάση ίδια με την τωρινή, 

καταψηφίστηκε  με το γνωστό τρόπο η πρόταση που είχε το Δ.Σ. του Σ.Υ.Ε.Σ, χωρίς 

να κατατεθεί  καμία ουσιαστική αντιπρόταση. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα ο Σύλλογος 

να μην έχει καμιά θέση ή εναλλακτική πρόταση, γεγονός που είχε ως κατάληξη το 

παραπάνω Π.Δ. Τότε όμως θριαμβολογούσαν και πανηγύριζαν…

6. Ταυτίζονται με την άποψη, που διατύπωσε ο Αντεπίτροπος της Επικρατείας κ. Ι. 

Κάρκαλης, κατά την ενημερωτική Γενική Συνέλευση της 27ης Ιανουαρίου 2012. 

Ξεχνούν όμως ότι ο εν λόγω Δικαστής εξέφρασε την αναγκαιότητα αύξησης των ορίων 

του προληπτικού ελέγχου, ενώ παράλληλα έκρινε ότι το κατατεθέν νομοσχέδιο του Υπ. 

Δικαιοσύνης και σε ότι αφορά τις διατάξεις περί Ελεγκτικού Συνεδρίου είναι θετικό.

7. Δε γνωρίζουν οι συντάκτες της ανακοίνωσης της ΣΥ.ΔΡΑ. ότι η Ένωση Δικαστών 

του Ελεγκτικού Συνεδρίου δεν πήρε καμιά απόφαση σχετική με το Π.Δ. 136/2011 

και γι’ αυτό το λόγο η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων κατά την Πανδικαστική 

Συγκέντρωση της 6ης Φεβρουαρίου 2012 δεν περιέλαβε στο συγκεκριμένο ψήφισμά της 

οτιδήποτε που να αφορά το Ελεγκτικό Συνέδριο;

8. Όταν αποκατασταθεί η λειτουργία της ιστοσελίδας μας στο διαδίκτυο, θα 

δημοσιεύσουμε το περίφημο email του πιστοποιημένου Ελεγκτή της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής προς τον Σύμβουλο του Ε.Σ. κ. Κων/νο Κωστόπουλο, για να δούμε ποιος 

ψεύδεται και ποιος όχι.

9. Στοχοποιούν συναδέλφους θεωρώντας τους, ούτε λίγο ούτε πολύ, στρατιωτάκια, τη δε 

συνάδελφο Β. Αμαργιανού «ομαδάρχη» και «θαλαμοφύλακα», επειδή δεν ψήφισαν την 

πρότασή τους. Τους καλούμε να μας πουν ποιοι είναι αυτοί οι συνάδελφοι, οι οποίοι, 

εκόντες άκοντες «αναγκάστηκαν» να έρθουν και να ψηφίσουν στην έκτακτη Γεν. 

Συνέλευση. Αν έχουν κάποια απόδειξη επ’ αυτού, θα θέλαμε πολύ να την ακούσουμε, 

διαφορετικά θα είναι κοινοί λασπολόγοι.

10. Μας υπενθυμίζουν ότι συμμετέχουν και αυτοί στο Δ.Σ. του Σ.Υ.Ε.Σ. και θα πρέπει να 

συνηθίσουμε σ’ αυτή τη νέα πραγματικότητα. Ξεχνούν όμως ότι τους προτείναμε και να 

μπουν στο Προεδρείο του Συλλόγου και από τη δική τους τη μεριά να βοηθήσουν στην 

κοινή προσπάθεια. Δυστυχώς δεν την αποδέχτηκαν.

11.Η Αγγελική Πούργαλη συμμετέχει στην ομάδα εργασίας ως εκπρόσωπος του Δ.Σ. 

του Σ.Υ.Ε.Σ.. Έχει την απόλυτη στήριξή μας, όπως και οι υπόλοιποι συνάδελφοι που 



μετέχουν σ’ αυτή. Η συμμετοχή της αποφασίστηκε στο Δ.Σ. του Σ.Υ.Ε.Σ. και επειδή 

δεν υπήρχε άλλη υποψηφιότητα δεν έγινε άλλη ψηφοφορία. Όλα τα παρευρισκόμενα 

μέλη του Δ.Σ. του Σ.Υ.Ε.Σ. (πλην της Αικ. Δρυμούση και του Γ. Τσάκα, εκπροσώπων 

της ΣΥ.ΔΡΑ.) στήριξαν τη συμμετοχή της στην εν λόγω ομάδα εργασίας. Άλλωστε 

και η έκτακτη Γεν. Συνέλευση της 31ης Ιανουαρίου 2012 αποδέχθηκε την πρόταση του 

Δ.Σ. για την εκπροσώπησή του, από τη συγκεκριμένη συνάδελφο.

 
Συναδέλφισσες-Συνάδελφοι,     

Από την πρώτη στιγμή ταχθήκαμε κατά της πολιτικής των μνημονίων 

(επικαιροποιημένων, μεσοπρόθεσμων κλπ). Από τη θέση αυτή δεν κάναμε, δεν 

κάνουμε και δεν θα κάνουμε ούτε βήμα πιο πίσω. Δεν αποδεχόμαστε ψευτοδιλήμματα 

τύπου «παραχωρήστε Εθνική Κυριαρχία, καταλύστε τη Δημοκρατία σας για να 

μην σας χρεοκοπήσουμε». Σε καμιά περίπτωση δεν πρόκειται να συμβιβαστούμε, 

αλλά και σε καμιά περίπτωση δεν πρόκειται να δεχθούμε κάποιοι να εμφανίζονται 

πιο «πατριώτες» από τους υπόλοιπους συναδέλφους.

Η τακτική ιδεολογικοποίησης και κομματικοποίησης του ελέγχου ανάλογα με 

τις ιδεοληψίες  που μπορεί να έχει ο καθένας, είναι ό,τι πιο επικίνδυνο και  ανεύθυνο.

Καλούμε όλους τους συναδέλφους σε διαρκή επαγρύπνηση και σε ομοψυχία. 

Να μην δώσουμε χώρο στο μίσος και στη μισαλλοδοξία, στην απρέπεια και στο 

φανατισμό.

Υ.Γ.1. Βρήκαμε όντως κάποια παλιά αμπέχονα από τα φοιτητικά μας χρόνια. Το 

ευτύχημα είναι ότι δεν πήραμε κιλά και χωρέσαμε.

Υ.Γ.2. Μακάρι να ήμασταν η «κυβέρνηση Παπαδήμου» στο Ελεγκτικό 

Συνέδριο. Τουλάχιστον θα επαναφέραμε τους μισθούς μας στην προ μνημονίου 

εποχή.

 
ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΊΟ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ Σ.Υ..Ε.Σ.
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